



# 人人开微店 旅游电商转战移动端

随着居民收入增长,旅游产品从奢侈品转变为必需品,国内在线旅游电商巨头途牛、携程、去哪儿网纷纷推出APP抢占移动市场。传统旅游巨头海外旅业集团旗下连锁品牌超市“旅游百事通”推出O2O应用“旅游百事通·掌旅通”,以及“人人都可以开微店”的模式,旅游电商的玩法越来越新颖了。对此,郑州大学管理工程学院电子商务系主任赵亮认为,以信息为交易内容的旅游业更适合发展电子商务,而河南的旅游企业要想走好电商路还有很多工作要做。

郑州晚报记者 徐智慧/文 郑州晚报记者 马健/图



## 多年老顾客 成掌旅通全国第一大单

雷怡是旅游百事通郑州经一路红专路店店长,做旅游很长时间了,也积累了很多客户。9月22日,她的客户通过掌旅通下单,成就了全国第一大单。“歌

诗达游轮环游世界86天”,单人团费144999元,刷新电商上线以来单人订单最高纪录。

“很多客户都很乐意通过移动端下单购买旅游产品,手

机上下单,生成电子合同,非常方便。”雷怡说,“即使60、70岁的老年人也会玩起微信,消费者的消费习惯正在逐步改变。”

## 改变传统营销模式 一个月提升7个百分点

河南百事通旅游有限公司总经理李力介绍,掌旅通是服务于客户手机端的手机微店,是手机上的旅游顾问。每个门店的客人可以通过线上的微店浏览产品,走线

上线下相结合的O2O的模式。

“微店较之于网上商城来说,操作更方便,不仅是门店的负责人可以开微店,普通消费者也可以开微店。”李力说道,“掌

旅通自8月19日上线以来,已呈现出了喜人的态势,较之于前两年开通网上商城,线上的成交数量就由6%增长到13%。未来线上的消费能力将更强大。”

## 借力电商发展 旅游企业寻求新模式

对于旅游行业来说,市场更新换代日新月异,无论是传统的旅游企业,还是旅游电商巨头、新秀,都在尝试新模式,借力电商发展。

目的地旅游电商是破题之选。目的地旅游较之于价格昂贵、劳心费力的自由行而言,既能享受自由行无拘无束的乐趣,也可得到跟团游的省心与实惠。

据业内人士分析,在线旅游发展的根本是能否为消费者提供满意的产品,兼具了网络的便捷和电商的标准化基因的目的

郑州我游网网络技术有限公司旗下的我游网就是目的地旅游电商,主要为费者提供旅游景点门票预订、自助游、自驾游

以及酒店预订等各种旅游服务。“我游网除网站外,也推出了手机客户端。”我游网的杨总介绍道。

“其实以信息为交易内容的旅游业电商市场广阔,河南旅游企业要想走好电商路还得不断探索新模式。”郑州大学管理工程学院电子商务系主任赵亮说。

# 10月1日起,企业年报制度正式启动 随机抽查比例不低于3%

昨日下午,国家工商总局召开了贯彻实施《企业信息公示暂行条例》电视电话会议,省工商局的分会场设在省政府视频会议室。随着《企业信息公示暂行条例》的出台,年度报告制度也进入了倒计时。10月1日,这一制度将正式启动。

年度报告应包括企业通信地址、投资设立企业、购买股权信息等,企业资产总额、负债总额、利润总额等也应上报,是否向社会公示由企业决定。

如果未按期公示或信息虚假,就可能被列入经营异常名录,在政府采购、工程招投标等方面受到限制。

郑州晚报记者 李丽君 通讯员 张栋 季楠

晚24点正式运行,内资、外资、农民专业合作社和个体所有市场主体的主要工商登记、备案信息对全社会公示查询。

“10月1日信息公示工作正式启动后,我们的公示系统将面临的运行压力很大。”周春艳说,目前我省处于已核准名称、待设立登记状态的近30万户企业,将会集中在今后一段时间办理登记;同时年内工商总局还将推出两批工商登记前置改后置审批项目,将会进一步引发企业登记热潮。“为了确保全省市场主体能够通过该系统实现年报和即时信息的准确录入,我们9月

25日正式开通企业信用信息公示系统。”

此外,省工商局8月12日完成了电子营业执照系统的硬件部署、软件调试、系统集成等工作,已具备发放电子营业执照的技术条件。

## 是否向社会公示由企业决定

“从主要依靠行政审批监管企业,转向更多依靠建立透明诚信的市场秩序规范企业,变企业对政府负责为企业对社会负责。”周春艳说,《条例》共有五大亮点。

亮点一:注册登记、动产抵

押登记、行政处罚信息等其他依法应当公示的信息自产生20个工作日内予以公示。

亮点二:每年1月1日至6月30日,企业应通过企业信用信息公示系统向工商部门报送上一年度年度报告,并向社会公示。

亮点三:企业公示信息将随机摇号抽查,抽查比例不低于3%。

亮点四:企业未如期公示,或信息不实将入“经营异常名录”。

亮点五:被列入经营异常名录或严重违法企业,经营活动将受限。

## 开通企业信用信息公示系统

省工商局局长周春艳介绍说,省工商局的信用信息公示系统是五个试点之一,今年2月23日,省工商局完成了河南省企业信用信息公示系统(过渡)开发与建设,并于2月28日

示系统是五个试点之一,今年2月23日,省工商局完成了河南省企业信用信息公示系统(过渡)开发与建设,并于2月28日

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

竞彩 约战新赛季  
天天世界杯!

竞彩单场固定奖金游戏

返奖率提高到73%

返奖率更高

胜平负

让球胜平负

比分

投资选彩票

体彩更竞彩

更多详情请登录: 中国竞彩 [www.sporttery.cn](http://www.sporttery.cn)

购彩有节制,请理性投注!  
未满十八周岁的未成年人不得购买彩票及兑奖!